



## राष्ट्रीय गांधी संग्रहालय की अध्यक्ष अर्णा बसु का 87 की उम्र में निधन



नयी दिल्ली, 05 दिसम्बर (ए)। राष्ट्रीय गांधी संग्रहालय की अध्यक्ष अर्णा बसु का बीमारों के कारण निधन हो गया। अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। वह 87 वर्ष की थीं। अधिकारियों ने बताया कि 2013 से संग्रहालय की अध्यक्ष बसु की तबत एक साहस से टीवी नहीं और वह छली में संक्रमण के तबत उच्च रक्तचाप के तबत अस्पताल में भर्ती थीं। संग्रहालय के निदेशक ए. आग्नामल्लि ने बताया कि उनका सोमवार को अस्पताल में निधन हो गया। एक आधिकारिक बयान में बताया गया है कि उनका अंतिम संस्कार लोधी रोड लोधी रोड विवेक शवादाय प्रेम में एक दिवस कर को किया जाएगा। बसु अखिल भारतीय महिला समिति की न्यायि एप संरक्षक भी थीं तथा अहमदाबाद में सारंगमाई फाउंडेशन की न्यायि भी थीं। उन्होंने ब्रिटेन में केम्ब्रिज विश्वविद्यालय से सातक किया था और उसी विश्वविद्यालय से डॉक्टरेट भी किया था। वह दिल्ली विश्वविद्यालय में आधुनिक भारतीय इतिहास की प्रोफेसर भी रह चुकी थीं।

## टीआरएस का मुरलिम अरक्षण बढ़ाने के कदम का मकसद मतदाताओं को लुभाना : कर्की

हैदराबाद, 05 दिसम्बर (ए)। केंद्रीय मंत्री मुन्ना आन्वास नरुजी ने कहा कि तेलंगाना में मुरलिम को 12 प्रतिशत आरक्षण देने के सूचारु संस्कार के फेरले की कोई संशोधित योजना नहीं है। उन्होंने आरक्षण लगाया कि इस कदम को मुरलिम मतदाती फायदे को सिद्ध बनवाती अा लुभाना था। युवाना प्रचार में जुटे नरुजी ने तेलंगाना प्रचार समिति (टीआरएस) पर निशाना साधते हुए कहा कि यह जानते हुए कि धर्म आधारित आरक्षण देना संभव नहीं है, कुछ पार्टियों का इस तरह के फेरले के साथ सामने आना केवल मतदाताओं को लुभाने के लिए है। अत्यन्तसंख्यक मामलों के मंत्री ने कहा, हर कोई यहां तक कि केसीआर (मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव इसी नाम से लोकप्रिय है) और काँग्रेस पार्टी भी जानती है कि धर्म के आधार पर किसी तरह का आरक्षण देना संभव नहीं है। नरुजी ने कहा, पहली बात यह है कि संविधान इस तरह के आरक्षणों की अनुमति नहीं देता। इस संबंध में टीआरएस प्रमुख और कार्यवाहक मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव के बचारे पर प्रतिक्रिया देते हुए उन्होंने कहा, लोगों को ऐसी बातों को लेकर जागरूक रहने की जरूरत है। गौरवार्हक है कि तेलंगाना विधानसभा में मुरलिम समुदाय के विद्येद गान के लिए नरुजीवी एक शिक्षा में आरक्षण का बिल प्रस्तुत से खड़ा कर 12 प्रतिशत करने के संबंध में एक विवेक प्रस्तुत किया था। इस विवेक को केंद्र की मजदुरी मिलना अभी बाकी है।

संभव सामने आना केवल मतदाताओं को लुभाने के लिए है। अत्यन्तसंख्यक मामलों के मंत्री ने कहा, हर कोई यहां तक कि केसीआर (मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव इसी नाम से लोकप्रिय है) और काँग्रेस पार्टी भी जानती है कि धर्म के आधार पर किसी तरह का आरक्षण देना संभव नहीं है। नरुजी ने कहा, पहली बात यह है कि संविधान इस तरह के आरक्षणों की अनुमति नहीं देता। इस संबंध में टीआरएस प्रमुख और कार्यवाहक मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव के बचारे पर प्रतिक्रिया देते हुए उन्होंने कहा, लोगों को ऐसी बातों को लेकर जागरूक रहने की जरूरत है। गौरवार्हक है कि तेलंगाना विधानसभा में मुरलिम समुदाय के विद्येद गान के लिए नरुजीवी एक शिक्षा में आरक्षण का बिल प्रस्तुत से खड़ा कर 12 प्रतिशत करने के संबंध में एक विवेक प्रस्तुत किया था। इस विवेक को केंद्र की मजदुरी मिलना अभी बाकी है।

## तेलंगाना को लेकर राम माधव का दावा, कक्षा-बीजेपी के बिना नहीं बनाई संसदकर

हैदराबाद, 05 दिसम्बर (ए)। तेलंगाना में सात दिसंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले, भाजपा नेता भी राम माधव ने मंगलवार को कहा कि राज्य से उनकी पार्टी के बिना अगली संसदकर नहीं बनेगी। भाजपा का दृष्टिकोण जारी करने के दौरान माधव ने कहा, 'मैं इन चुनाव जीतने के लिए लड़ रहे हूँ। मैं आरक्षण एक चीज स्पष्ट कह सकता हूँ। भाजपा के बिना तेलंगाना में अगली संसदकर नहीं बनेगी।' भाजपा के दूरिष्ठार का शीर्षक ' नार भारत के लिए देवदास' है। माधव ने विधान सभा कि भाजपा केंद्र की जताया कि भाजपा करगी। उन्होंने कहा, 'भाजपा भारत का वर्तमान है। हम भारत के भीषण का निवारण कर रहे हैं। जब हम भीषण के शहर हैदराबाद को संभाल लेंगे तो बात करते हैं तो हम हम हैदराबाद के निवारण के लिए भी विचार करते हैं।' उन्होंने कहा कि यह प्रश्नमार्थ की है। मधव ने कहा कि हिंसा है, जो नर भारत के निवारण की है। मधव ने 2022 तक नर भारत का निवारण करने का लक्ष्य बताया। '75वें स्वतंत्रता दिवस तक नर होगा।' उन्होंने कहा, 'पहली पर ऐसी कोई तालत नहीं जो मंत्री जैसे नेता को यह कर सके।' भ्रष्टाचार को शीर्ष से हटाने की जरूरत है।

कक्षा, 'भाजपा भारत का वर्तमान है। हम भारत के भीषण का निवारण कर रहे हैं। जब हम भीषण के शहर हैदराबाद को संभाल लेंगे तो बात करते हैं तो हम हम हैदराबाद के निवारण के लिए भी विचार करते हैं।' उन्होंने कहा कि यह प्रश्नमार्थ की है। मधव ने कहा कि हिंसा है, जो नर भारत के निवारण की है। मधव ने 2022 तक नर भारत का निवारण करने का लक्ष्य बताया। '75वें स्वतंत्रता दिवस तक नर होगा।' उन्होंने कहा, 'पहली पर ऐसी कोई तालत नहीं जो मंत्री जैसे नेता को यह कर सके।' भ्रष्टाचार को शीर्ष से हटाने की जरूरत है।

## कर्नातपुर पर अपने बयान से प्रधानमंत्री ने सरदार पटेल पर सवाल उठाया : राहुल

नयी दिल्ली, 05 दिसम्बर (ए)। देश के बंदारे के 'समय' कांग्रेस की गलतियों के कारण 'कर्नातपुर शाहब के पाकिस्तानी क्षेत्र में चले जाने संबंधी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बयान को लेकर कांदेश अत्यन्त राहुल गांधी ने बुधवार को उन पर पलटवार किया और आरोप लगाया कि इस दिवशी के जर्नल मोदी ने सरदार पटेल पर सवाल उठाया है। उन्होंने यह भी दावा किया कि प्रधानमंत्री मोदी खुद को ऊपर धिक्कने के लिए महतया गांधी और सरदार पटेल सहित सभी महान शाहबों को नीचे धिक्क सकते हैं। गरीबों के फेरुसक धरर में कहा, 'अब प्रधानमंत्री मोदी सरदार पटेल पर सवाल उठा रहे हैं कि उस पर सवाल के नेतारों को सुझा देनी कमी के कारण कर्नातपुर शाहबान बता गया। जो मोदीजी इन मन में है वह आसित में उनकी लुभ पर आ है। गया कि वह खुद को ऊपर धिक्कने के लिए पटेल, गांधी सहित बखारों नीचे धिक्क सकते हैं।'

## पाकिस्तान के खिलाफ फूटा गुस्सा, हजारों की संख्या में लोग उतरे सड़क पर

मिलिमीट, 05 दिसम्बर (ए)। मिलिमीट बाल्टिस्तान के हुना इलाके में अठारों की भारी संख्या में लोगों ने सड़क पर अशान्तिपूर्ण आंदोलन की मार को लेकर प्रदर्शन किया। इस दौरान देरी संख्या में लोग सड़क के उत्तरे और सड़क के हिस्से में लगे निशानों, बारांर के बाल्टिस्तान और पाकिस्तान के बीच विद्यमान मुद्दों में से शिद्दियत बाल्टिस्तान का भी मुद्दा है। हजारों में लोग पाकिस्तान के खिलाफ प्रदर्शन करते रहते हैं।

## नोट उगल रहे चांदनी चौक के गुप्त लॉकर, एक महीने से मशीन लगा गिने जा रहे रुपये

नई दिल्ली, 05 दिसम्बर (ए)। पुरानी दिल्ली का भीष्माड वाला चांदनी चौक बाजार, न केवल थोक मार्केट के तौर पर जाना जाता है बल्कि देश और दुनिया के प्रमुख सर्वहन स्थलों में भी शामिल है। निजी गलियारों की इन लंग गलियारों में शिश्त के बड़े इलाके हैं। हालांकि ये गलियारों पहले कुछ दिनों से अपने नोट उगलने वाले गुप्त लॉकरों के लिए चर्चा में हैं। पिछड़े करीब एक माह से आधुनिक विभाग की टीम दिन-रात इन लॉकरों को खोल रही है। एक माह से अब तक 30.4 करोड़ रुपये से ज्यादा की नकदी बरामद हो चुकी है। ये रिलिस्तिसा अब भी जारी है। आधुनिक विभाग की टीम को दिवालू के आसपास चांदनी के चौराहे बबली में बेसमेंट में चल रहे सलिय गुप्त लॉकरों की सूचना मिली थी। आधुनिक की टीम को छापेमारी में यह सामान और मेवे की दुकान के बेसमेंट में करीब 300 गुप्त लॉकर मिले, जिन्में से अब करीब 170 को खोल लिया जा चुका है। इन लॉकरों से अब तक आधुनिक को 30.4 करोड़ रुपये से ज्यादा की नए नोटों की नकदी मिल चुकी है।



इसके बाद से यह चल रहे लॉकर सवालों के घेरे में हैं। आरंभिक जांचों जा रही है कि ये गुप्त लॉकर अथवा खाला करोगार से जुड़े हो सकते हैं। मार्गलुस है कि चांदनी चौक को देश में खाला करोगार के मुख्य गढ़ के तौर पर जो जाना जाता है। आधुनिक की अब तक को जांच में सामने आया है कि गुप्त लॉकरों से मिली कटोड़े रुपये की नकदी स्पष्टनी व्यथायों की है। आधुनिक की टीम अब लॉकर मासिकों तक पहुंचने का प्रयास कर रही है। उधर लॉकरों के लेकर हो छापेमारी का विधिध कर्ना भी शुरू कर दिया है। व्यवर्ण का दावा है कि यह लॉकरों से बरामद होने वाली नकदी की पूरी जानकारी विभाग को देने का तीव्र है, बरतते उन्हें परवाना न किया जाये।

विरोध जलाते हुए कहा कि तकरीबन एक माह से लॉकरों की जांच चलने की वजह से कारोबारी वहां रुपये नहीं रख पा रहे हैं। उन्हें मजबूरन अपने दुकानों में रुपये रखने पड़े रहे हैं। नई मार्केट में चोरी की फरारों बढ़ गई हैं। एक माह में कई दुकानों के ताले तोड़कर चोरी हो चुकी है। साथ ही रात में व्यवर्णों से कैश लूट की घटनाएं भी बढ़ी हैं।

चुड़ गतों से डूड़े हैं आधुनिक अधिकारी : गुप्त लॉकरों की जांच के लिए आधुनिक विभाग की टीम नोट गिने की मशीन लेकर वहां कई रातों से डूठी हुई है। आधुनिक विभाग की पूरी टीम लॉकरों के लिए बने बेसमेंट में ही पूरे समय रहती है। टीम के सदस्य यहां खाता खाते हैं और वहीं सोते हैं। हर दृगन उन्हें बाहर के किसी भी व्यक्ति से संपर्क करने की अनुमति नहीं है। बरतना जा रहा है कि गुप्त लॉकरों से बरामद नोटों की गिनती अब भी जारी है। बताया जा रहा है कि हवाला कारोगार और कैशमर्च की सूचना पर आधुनिक विभाग की टीम में एक साथ दिल्ली के अइर डिपार्टमेंट पर इस तरह की छापेमारी की थी। हालांकि आधुनिक विभाग की सूचना से अभी इस संबंध में कोई आधिकारिक सूचना नहीं दी गई है।

दुर्घट के हवाला कारोबारी से कनेक्शन है आधुनिक विभाग को आशंका है कि लॉकर में रखी नकदी बंकाकनी है और ये बड़े हवाला के गालिक भी बड़े हवाला कारोबारी हो सकते हैं। आधुनिक विभाग के अनुसार ये लॉकर एनसीआर के तंबाकू, केमिकल और मेवां आदि के कारोगार से जुड़े हैं। आधुनिक को आशंका है कि इन लॉकरों के चार डूड़े में मौजूद हवाला कारोबारी फेजल कपूर से जुड़े हो सकते हैं।

पहले भी गुप्त लॉकरों पर हुई है कारवाँ चांदनी चौक बाजार में गुप्त लॉकरों पर की गई ये आधुनिक विभाग की कोई पहली कारवाँ नहीं है। इससे पहले शिश्तक माह में प्रधानमंत्री शशांक (इडी) ने दुर्घट से ऑरिपेट हो रहे 700 करोड़ रुपये के खाला कारोगार के कनेक्शन में गुप्त लॉकर से 29 लाख रुपये नकद और दस्तावेज बरामद किए थे।

## भीमा कोरेगांव हिंसा मामले में एक और मुकदमा दर्ज

पुणे, 05 दिसम्बर (ए)। पुणे गामीण पुलिस ने पहली जलवरी को भीमा कोरेगांव हिंसा मामले में एक और रिपोर्ट दर्ज की है। एक महिला द्वारा हिंसा के दौरान घर, दुकान और फूड स्टॉल को बर्बाद कर दिए जाने की शिकायत करणे पर पुलिस ने घर को नामजद करते हुए 25 लोगों के खिलाफ नया मामला दर्ज किया।



भीमा कोरेगांव निवासी मंगल कांबले ने सोमवार को शिकारपुर स्थान में एक शिकायत दर्ज कराई। इसमें उन्होंने बताया है कि पहली जनवरी को दिन के करीब 11 बजे 15-20 मोटरसाइकिलों से लोग यह स्थल स्थित उनकी दुकान पर पहुंचे। आरोपों ने सबसे दुकान से बाहर करते हुए उसे आग के हवाले कर दिया। समूह में शामिल एक व्यक्ति ने मंगल को धमकाने का प्रयास भी किया था।

भीमा कोरेगांव निवासी मंगल कांबले ने सोमवार को शिकारपुर स्थान में एक शिकायत दर्ज कराई। इसमें उन्होंने बताया है कि पहली जनवरी को दिन के करीब 11 बजे 15-20 मोटरसाइकिलों से लोग यह स्थल स्थित उनकी दुकान पर पहुंचे। आरोपों ने सबसे दुकान से बाहर करते हुए उसे आग के हवाले कर दिया। समूह में शामिल एक व्यक्ति ने मंगल को धमकाने का प्रयास भी किया था।

## अमेरिका ने यूएन से ईरान के निष्काशन परीक्षण की आलोचना करने की अपील की

संयुक्त राष्ट्र, 05 दिसम्बर (ए)। अमेरिका ने मंगलवार को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद से ईरान की बैलिटिकल निष्काशन परीक्षण करने के लिए आलोचना करने की अपील की। अमेरिका ने ईरान के इस कदम को खतरनाक बताया और इसे संयुक्त राष्ट्र के संरक्षण का उल्लंघन करार दिया। फ्रांस और ब्रिटेन के आग्रह पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक हुई जिसमें अमेरिका की शामिल था। अमेरिका के साथ ही फ्रांस और ब्रिटेन ने भी ईरान पर अत्यन्त दृढ़ की बैलिटिकल निष्काशन परीक्षण शनिवार को करने का आरोप लगाया है। फ्रांस और ब्रिटेन ने कहा कि ईरान का यह परीक्षण संयुक्त राष्ट्र के प्रस्ताव के मुताबिक अनुचित है। अमेरिका की राजदूत निक्की हेली ने एक बयान में कहा, 'ईरान का हलियैर बैलिटिकल निष्काशन परीक्षण वेदर खतरनाक और चिंताजनक है लेकिन चीकन वाला नहीं है।'

## फ़नकार खशोगी मामले में सांसदों को जानकारी देंगी सीआईए प्रमुख

वाशिंगटन, 05 दिसम्बर (ए)। संयुक्त राष्ट्रक जगल खशोगी की हत्या के बारे में सीआईए के पास जो कुछ भी जानकारी उपलब्ध है उसका वे संसदीय समितियों को बताएंगी। सीआईए की निरिश्कल जिना इन्वेलिगेशन के नेतारों को बरामदी 'वॉर स्ट्रीट' जर्नल के मूलाधिक, बड़े मालवार को यह जानकारी देंगी। इससे पहले विदेश मंत्री माइक पोम्पेय और खास मंत्री जिम मैटिये ने सितारने अपने बरे में सीआईए से बातचीत की थी, हालांकि उसमें सीआईए शामिल हो नहीं सकी थी। बताया जाता है कि जगसुदी एरिसी को लाम्भा विद्यार है कि संसदी अरि वक्षो है कि संसदी अरि वक्षो मोहम्मद जगल सिलारन ने ही खशोगी की हत्या का निश्चय किया था।

## दुर्घट के 200 साल पूरे लेने पर आयोजित समारोह में हुई जी हिंसा

पुणे-अहमदनगर रोड पर रात 18:18 में पेशा और इरेट डंड्या कपनी के बीच हुए भीमा कोरेगांव युद्ध की याद में बनाया गया था। 1 युद्ध के 200 साल पूरे होने के उपलक्ष्य में दौरान समुदाय के लोग पहली जनवरी को संगाराह का आयोजन कर रहे थे, तभी हिंसा हुई।

## बुलंदशहर, 05 दिसम्बर (ए)।

भीषण में पुलिसकामी बनने का सनना देख रहा सुमित 20 न का पखरी ही खेतीबाड़ी में अपने पिता की मदद करने के लिए यह आया था लेकिन शहर में भीड़ धार की गई हिंसा में वह फंस गल और उसकी जान प्यी गई। सुमित के हिले के एक भाई ने यह बात पवरी 20 वर्षीय सुमित सुमित करने की यह पर अस्तर था और यह इसके लिए पर से दूर एक कोमिग कसम भी करता था और परिश्रण भी ले था था। गौरवार्हक है कि सोमवार को बुलंदशहर के रथाना में गोकर्णी की अड्डाकल के बाद फैली हिंसा के दौरान गली लगने से सुमित की मौत हो गई थी। इसके अलावा एक पुलिस निरिश्कक सुधी कृमार की भी मौत हो गई थी। सोमवार को हिस के हिन सुमित का एक दोस्त शिद्ध के हिन चरुती से अपने निरीट काई काई देंने आया था और जताे हुए उरने सुमित को सब स्टैंड तक खड़ेकु के लिए कहा। यह सब सलिट विंगारवती गांव के निरिश्कक मुद्ध सडक पर है। यह लोग जव विंगारवती पुलिस चौकी के निरिश्कक थे तो वह विलुध भड्क उड़े, यह स्थान पुलिस धाने के पास से लोकन सुमित को इस हिंसा की भयवतने के बारे में पता नहीं था। अनुज ने कहा, ' यह दो घंटे तक चलता रहा और उसने सोचा कि यह खतम हो जाएगा। खेटी लखुया प्रार्ण-शेटी रहते हैं और लोग सुमित चौकी के बाहर जुटते हैं लेकिन खुद पराम ही जाएगा, इसकी कल्पना भी नहीं थी।'

## 7 साल के बच्चे रेयान ने यू-ट्यूब पर कमाए एक साल में 115 करोड़ रुपये

वाशिंगटन, 05 दिसम्बर (ए)। खिलौनों से खेलना बच्चों का काम है लेकिन अमेरिका का एक ऐसा बच्चा भी है जो खिलौने के खेल से करोड़ों की कमाई कर रहा है। साल साल के रेयान के यूट्यूब चैनल को फॉब्स ने अपनी लाला सूची में सर्वाधिक कमाई करने वाला यूट्यूब चैनल बताया है। 'रेयान टवीवॉशर' नाम के अपने चैनल पर खिलौनों का रिव्यू करते हुए इस नई बालीगर्भ ने 2017-18 में 155 करोड़ रुपये (करीब 22 अरब डॉलर) कमाई की है। पिछले साल वाशिंगटन के बारे के लिए एक इंटरव्यू में रेयान की मां ने बताया, 'यूट्यूब चैनल का खालत लन आया जब रेयान तीन साल का था। खास खेती उत से ही खिलौनों के रिव्यू वाले टीवी चैनल देखा करता था। एक दिन रेयान ने कहा कि दूसरे बच्चों की तरह वह यूट्यूब पर बंगी नहीं है और वहीं से इस चैनल का खालत आया। रेयान की मां ने कहा, 'हम खिलौनों को एक दुकान पर एक एक लीने डेन खरीदी और यहीं से चैनल की शुरुआत हुई।' 'फॉब्स' की लिस्ट के मुताबिक, जून 2017 से जून 2018 के बीच रेयान ने 22 मिलियन डॉलर (करीब 155 करोड़ रुपये) की कमाई की। पिछले साल उन्होंने 11 मिलियन डॉलर की कमाई की थी। 2017 में सबसे ज्यादा कमाई करने वाले यूट्यूब चैनल की लिस्ट में रेयान का चैनल श्र्वे नंबर पर था। रेयान के यूट्यूब चैनल 'रेयान टवीवॉशर' को यूट्यूब पर प्रमोशन भी मिलती है और बच्चों के बीच इन्हें खास परसद भी किया जाता है।

खरीदी और यहीं से चैनल की शुरुआत हुई।' 'फॉब्स' की लिस्ट के मुताबिक, जून 2017 से जून 2018 के बीच रेयान ने 22 मिलियन डॉलर (करीब 155 करोड़ रुपये) की कमाई की। पिछले साल उन्होंने 11 मिलियन डॉलर की कमाई की थी। 2017 में सबसे ज्यादा कमाई करने वाले यूट्यूब चैनल की लिस्ट में रेयान का चैनल श्र्वे नंबर पर था। रेयान के यूट्यूब चैनल 'रेयान टवीवॉशर' को यूट्यूब पर प्रमोशन भी मिलती है और बच्चों के बीच इन्हें खास परसद भी किया जाता है।

का रिव्यू होता है। इनमें एफिमेसर, फन एड साइर, एफुकेनसन, एन सलरुजन टीसर आदि हैं। इसके अलावा इस चैनल पर पाँचबिबिक आंखेंजनें और खुर्दियों की गाथा को भी विलरुग होता है। रेयान की कमाई का जिया साँफ यूट्यूब चैनल ही नहीं बल्कि उनके नाम से खिलौनों का खास संरक्षण चैनल पर भी उपलब्ध है। उनके इस खास संरक्षण को 'न्यूवॉश' टाइटम के मुताबिक, हलिसै सीआईए के निष्कर्षों के आलन प्रदान किया था। कतारनी ने ही कथित तौर पर इस पूरे धनकाम पर निगरानी रखी थी। 'न्यूवॉश' टाइटम के मुताबिक, हलिसै सीआईए के निष्कर्षों के आलन प्रदान किया था। कतारनी ने ही कथित तौर पर इस पूरे धनकाम पर निगरानी रखी थी।